
Продолжается рассылка сводных налоговых уведомлений за 2023 год
В Новгородской области продолжается рассылка сводных налоговых уведомлений на оплату

имущественных налогов физических лиц. Уведомление содержит информацию о налогах за 2023 год:
транспортном, земельном налогах, налоге на имущество физических лиц, НДФЛ (в отношении
доходов, по которым он не был удержан).

В целом по региону сформировано 355 тыс. сводных налоговых уведомлений, из них 73 тыс.
уведомлений, в которых сумма налога к уплате менее 300 рублей. В текущем году такие уведомления
направляться гражданам не будут.

Уплатить налоги, исчисленные в налоговых уведомлениях, физическим лицам необходимо не
позднее 2декабря 2024 года. В случае неуплаты в установленный законодательством срок исчисленные
суммы приобретут статус задолженности, на которую начисляется пеня за каждый день просрочки.

Форма налогового уведомления утверждена приказом ФНС России от 27.09.2022 № ЕД-7-
21/866@ и включает сумму налога, подлежащую уплате, сведения об объекте налогообложения,
налоговой базе, сроке уплаты налога, а также сведения, необходимые для перечисления налога в
качестве единого налогового платежа в бюджетную систему Российской Федерации (QR-код, штрих-
код, УИН, банковские реквизиты платежа).

Все необходимые реквизиты для уплаты имущественных налогов отражены в налоговом
уведомлении в разделе: «Информация, необходимая для перечисления налогов в качестве единого
налогового платежа в бюджетную систему РФ (реквизиты платежа)».

Быстро и просто произвести уплату налогов можно на официальном сайте ФНС России c
помощью сервисов «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Уплата налогов и
пошлин». Заплатить налоги также можно в отделениях банков и банкоматах кредитных организаций,
через Единый портал госуслуг, с помощью банковских терминалов самообслуживания, в почтовых
отделениях, в подразделениях ГОАУ «МФЦ».

Произвести уплату налогов можно не только за себя, но и за третье лицо, если по каким-либо
причинам сам налогоплательщик не может исполнить за себя свою обязанность. Единственное условие
при этом - правильное указание реквизитов в платежных документах.

Чтобы заплатить налоги за третье лицо, можно воспользоваться электронным сервисом ФНС
России «Уплата налогов и пошлин», который максимально автоматизирован и содержит
информационные подсказки, позволяющие корректно заполнить платежный документ.

При возникновении вопросов по начислению и уплате имущественных налогов, при выявлении в
налоговом уведомлении неактуальной или недостоверной информации, необходимо сообщить об этом
в налоговый орган до наступления срока уплаты налогов.

Подробнее узнать о структуре налогового уведомления, об изменениях в налогообложении
имущества физических лиц можно на сайте ФНС России в разделе «Налоговое уведомление 2024
года».

При обнаружении в налоговом уведомлении некорректной информации
 необходимо обратиться в налоговый орган

Владельцам земельных участков, транспортных средств и объектов недвижимости следует не
позднее 2 декабря уплатить имущественные налоги за 2023 год. Уплаченные суммы имущественных
налогов поступят в региональный и местные бюджеты.

Налоговые уведомления не направляются по почте на бумажном носителе в следующих случаях:
ƒналичие налоговой льготы, налогового вычета, иных установленных законодательством

оснований, полностью освобождающих владельца объекта налогообложения от уплаты налога;
ƒналичие переплаты в сумме большей, чем сумма начислений;
ƒ если общая сумма налогов, отражаемых в налоговом уведомлении, составляет менее 300

рублей, за исключением случая направления налогового уведомления в календарном году, по
истечении которого утрачивается возможность направления налоговым органом налогового
уведомления;

ƒ  налогоплательщик является пользователем интернет - сервиса ФНС России – личный кабинет
налогоплательщика и при этом не направил в налоговый орган уведомление о необходимости
получения налоговых документов на бумажном носителе;

ƒналогоплательщик направил в налоговый орган уведомление о необходимости получения
документов от налоговых органов в электронной форме через личный кабинет на Едином портале
государственных и муниципальных услуг.



Если, по мнению налогоплательщика, в налоговом уведомлении содержится неактуальная
(некорректная) информация об объекте имущества или его владельце (в т.ч. о периоде владения
объектом, налоговой базе, адресе), то для её проверки и актуализации необходимо обратиться в
налоговый орган любым удобным способом: посредством личного обращения в любой налоговый
орган или в подразделения ГОАУ «МФЦ» на территории Новгородской области, путём направления
почтового сообщения.

Если налоговое уведомление получено в электронном виде посредством интернет - сервиса
«Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», уточнить данные можно через данный
сервис.

В сервисе «Обратиться в ФНС России» реализована возможность задать вопрос по конкретной
жизненной ситуации, связанной с начислением налогов, и получить оперативный ответ. Для
обращения в территориальный налоговый орган необходимо воспользоваться вкладкой «Создать
обращение о содержании налогового уведомления, требования об уплате налога, о получении
квитанции на уплату налога или по вопросам возврата НДФЛ (налогового вычета)».

В случае обращения налогоплательщика о выявленных в уведомлении неточностях, налоговым
органом направляется запрос в регистрирующий орган. При поступлении уточненных сведений
выполняется перерасчет налога и направляется новое налоговое уведомление. Если информация
налогоплательщика регистрирующим органом не подтверждается, об этом налоговый орган
уведомляет налогоплательщика.

Задолженность по имущественным налогам снизилась на 177 млн рублей
По итогам 8 месяцев 2024 года задолженность перед региональным и местными бюджетами по

имущественным налогам физических лиц снижена на 36,6% или на 177 млн рублей, что больше
аналогичного периода прошлого года на 9,5 млн рублей. Количество жителей Новгородской области,
имеющих задолженность по уплате налогов, сократилось более чем на 45,5 тыс. человек.

Уточнить сумму налоговой задолженности и получить квитанции на ее оплату можно в
обособленных подразделениях УФНС России по Новгородской области и МФЦ. Кроме того, все
данные отражаются в Личном кабинете налогоплательщика на сайте ФНС России и на Едином портале
госуслуг. Проверить наличие задолженности поможет  сервис «Банк данных исполнительных
производств» на сайте Федеральной службы судебных приставов.

О задолженности по налогам налогоплательщики региона также могут узнать из смс-сообщений
или сообщений по электронной почте. Для этого необходимо предоставить согласие на
информирование о наличии задолженности. На текущий момент такой возможностью уже
воспользовались более 52 тыс. налогоплательщиков региона.

Информацию по актуальным вопросам налогообложения можно получить по номеру Единого
контакт - центра ФНС России: 8 800 222-22-22 (звонок из региона бесплатный).

Напомним, в Новгородской области продолжается рассылка сводных налоговых уведомлений
для уплаты имущественных налогов (транспортного и земельного налогов, а также налога на
имущество) и налога на доходы физических лиц, исчисленных за 2023 год. Срок уплаты налогов – не
позднее 2 декабря 2024 года.

Родители (усыновители, опекуны, попечители), как законные представители
несовершеннолетних детей, имеющих в собственности имущество, подлежащее налогообложению,
осуществляют правомочия по управлению данным имуществом, в том числе исполняют обязанности
по уплате налогов в отношении этого имущества.


